



QQ群:107866225

过年了,邻里之间多走走

过年发卡有点“傻”

近日同学相聚,把酒言欢,热闹非常。聊起各自的福利,小张愁眉不展,问起缘由,小张叹道:今年起单位的福利都改成了发卡,这下还真给“卡”住了。小两口在同一个单位,还指着发了福利过个好年呢,可面对几千元的“卡”福利,想花时,这家商场的东西太贵、不划算,不花吧,手里实在缺钱。这正是:过节福利改发卡,几家欢乐几家傻。

(济南市民 李敏)

市区黑出租再次露头

近日,在市区一些公交车站附近,又出现了一些黑出租。据观察,这些黑出租车多为便宜的二手车,车况很差,乘客合法权益根本得不到保障,还时常出现一些摩擦。有关部门应像严查酒驾一样,在节前重点排查和整治这些黑出租,杜绝隐患,避免节日期间给市民和游客带来安全威胁。

(济南市民 王强)

放鞭炮要绷紧安全弦

过年燃放鞭炮是传统,但是,我们在享受乐趣的同时,也不能放松安全这根弦。购买鞭炮时一定要选择正规的销售点,并在安全的场所燃放鞭炮。儿童在燃放烟花爆竹时,家长一定要做好监督工作,一旦出现意外情况可以及时采取措施。不要随意丢弃烟花残骸,以免污染环境。只要人人绷紧安全这根弦,我们就能过一个平安、祥和的春节。

(济南市民 亓瑶)

□柳清文



春节越来越近,亲朋好友之间相互走动、互致问候,节日气氛越来越浓厚。不经意间,人们往往忽视了离得最近、见得最多的邻居。

笔者不禁想起,以前在农村,过年期间邻里之间互相走

动,你到他家看看在外工作的孩子回来没有,问问一年来的情况如何,他到你家了解一下年货准备得怎么样,需不需要帮忙,有时给邻居带上一包茶叶、一盒点心,端上一碗算不上丰盛的年饭,更多时则只带着一声问候,拉着邻居的手嘘寒问暖,情真意切,暖意融融。那种情景令人难以忘怀。

然而,在现代都市中,钢筋丛林。一扇门、一堵墙、一幢楼,就像一道道鸿沟,隔断了毗邻而居的欢乐,也割裂了“远亲不如近邻”的传统。平时,大家都忙于工作,也没有太多时间交流走动。在春节这个最具传统的日子里,如果邻里之间能相互走动交流一下,不需要多么正式,也

不需要带什么礼物,哪怕诚心的一句问候,一番温馨的交谈,就足够了。可能是初识,甚至说是一种仓促、意想不到的串门。但从某种程度上讲,有了这次串门,有了这个良好的开端,邻里之间将从不认识成为相识,从相识成为熟知,从熟知成为密友,必将避免以往住在对门不相识的尴尬,建立和谐和睦的邻里关系。

当然,密切邻里关系也需要物业、社区及街道等部门的大力协助,积极提供了解交流的平台,特别是在春节,多举办诸如茶话会等形式的联欢、聚会活动,多给邻里之间创造相互了解交流的机会,密切邻里关系将事半功倍。

●一家之言

让环卫工早点回家过年

□金鑫

春节眼看着就要到了,这时候不上班的人们大都在置办年货,上班的人也心不在焉地等待假期早一点到来。但是有这么一个群体,却仍在不辞辛劳默默奉献着,这个群体就是我们城里的环卫工。

不论天寒地冻还是刮风下雨,一年到头,环卫工总是在默默坚守着岗位,履行着自己的职责,清洁着城市的每一个角落,他们也是最可爱的人。其实留心一下就会发现,环卫工多是农村妇女,或者是半百老人,在春节到来的时候,在外忙碌了一年的他(她)们,或许是更想早点回家团圆的人群。于情于理,市民都应该给予环卫工更多方便,让他们少些在路上的忙碌,多些与家人共度新年的温馨。

为使环卫工心情愉快地早点回家,请你别把垃圾随手乱扔,减少工人作业时间,与环卫工迎面相遇时,多一分理解和微笑,做到这些,其实并不难。

管管节前“习惯性”涨价

□钟倩

快过年了,笔者的朋友去洗车时遇到了一件窝心事。洗车的人很多,排成了长龙,朋友耐心等候。然而,平日里办理的会员卡不能用了,需要付现金,价格水涨船高,问其原因:过年了。

眼下,市民在置办年货或请家政、干洗衣物的时候,会发现价格都涨了,大家不禁感叹,

“过年了,贵也得消费啊!”在笔者看来,“习惯性”涨价就是另类“霸王条款”,消费者无可奈何。

“习惯性”涨价的原因不外乎两个,一方面服务人员大多提前返乡,拿洗车行业来说,人手少,洗车的人却扎了堆,一时供不应求;其次,市民的需求量猛增,无论是蔬菜和农产品,还是其他商品,价格持整体上涨态势。“习惯性”

涨价给市民带来的影响不言而喻,尤其是对弱势群体而言,生活变得更加艰难。

看来,“习惯性”涨价涉及民生问题,直接关系到市民的生活质量,希望能引起相关部门的重视。有关管理部门也要主动出击,对节日市场进行严格检查和监督,一旦发现借过节哄抬物价或者不明码标价的违规行为,以及一些缺斤短两、服务差劲的现象,应及时给予处罚。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qilw.com.cn>

SUNING 苏宁电器

幸福中国年 一起聚苏宁

十天五夜迎新春

苏宁2011年货家电特卖惠

年货大集购购购!

1月28日-2月1日年货家电大集购 全场精选,特惠年货家电!人越多价越低,全套换新送大礼!

七星送福 伊莱克斯冰洗全新独家入驻 苏宁泉城路店/八一店!火爆热销中!

1件满2000元赠电压力锅 2件满4000元赠美的微波炉

买就送 购冰箱/洗衣机洗涤套装礼包!

冷柜66-619升 双门30-300元加赠新年礼 108升冷冻 1169元

LG洗衣机 6.5公斤全自动 1240元

台式电脑 1349元

幸福指数·新起点!

斯达迪教育 STUDY-EDUCATION

济南人自己的品牌教育 WWW.STUDY2001.COM

给力寒假快人一步 成绩轻松领先!

专注1对1 提分才是硬道理!

九年专注 教学我们更专业!

初三、高中高考强化辅导1对1
初一、二、高一、二查漏补缺1对1
小学各年级习惯培养激发兴趣1对1
艺体、军考生文化课全托辅导1对1

寒假报名即可享受最高**4000**元优惠

大观校区 86266907/08
山师校区 82381863/65